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ÎNTREBARE PARLAMENTARĂ 

 

Către: Doamnei Oana-Silvia Țoiu, Ministrul Afacerilor Externe 

De la: Sebastian-Ioan Burduja, Deputat PNL, Circumscripția Electorală Nr. 42 București 

Obiectul întrebării: Respectarea obligației legale de publicare a posturilor vacante pentru 

serviciul exterior și neocuparea locurilor disponibile în rețeaua diplomatică și consulară 

 

Stimată Doamnă Ministru, 

Conform legislației în vigoare și reglementărilor interne ale Ministerului Afacerilor 

Externe, toate posturile vacante din serviciul exterior trebuie publicate în mod transparent, 

pentru a permite personalului eligibil să își depună candidaturile în condiții de egalitate de 

șanse, predictibilitate și corectitudine procedurală.Această obligație are rolul de a asigura 

funcționarea eficientă a rețelei diplomatice și consulare, precum și posibilitatea ca fiecare 

diplomat sau funcționar eligibil să poată accede la un post extern.  

În ultimul an, însă, au existat numeroase situații în care posturile vacante au fost 

publicate formal, dar o mare parte nu au fost ocupate. Mai mult, unele posturi rămân vacante 

timp îndelungat, afectând funcționarea misiunilor. În plus,personalul interesat nu primește 

clarificări privind motivele pentru care posturile rămân neacoperite, deși există candidați 

eligibili.  

Toate acestea culminează cu faptul că misiunile se confruntă cu deficite de personal 

ceea ce creează o contradicție evidentă între nevoile reale și deciziile administrative. 

Această situație ridică întrebări firești privind transparența, corectitudinea și eficiența 

gestionării resursei umane în serviciul exterior. 

Având în vedere aceste considerente, în temeiul art. 112 alin. (1) din Constituția 

României, republicată, precum și al art. 194-201 din Regulamentul Camerei Deputaților, cu 

modificările și completările ulterioare, vă adresez, în scris, următoarele întrebări: 

1. Care sunt motivele pentru care, deși MAE publică intern posturile vacante din serviciul 

exterior, acestea nu sunt ocupate în mod efectiv, uneori pe perioade foarte lungi? 

2. Câte posturi vacante există în prezent în rețeaua diplomatică și consulară și pentru câte 

dintre acestea nu există un titular în acest moment? 
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3. Care este calendarul și procedura prin care MAE intenționează să ocupe aceste posturi, 

având în vedere impactul negativ al neacoperirii lor asupra activității consulare și 

diplomatice? 

4. Care sunt criteriile folosite pentru a decide ocuparea sau neocuparea unui post deja 

publicat, în condițiile în care există candidați eligibili? 

5. În ce măsură această neocupare repetată afectează mobilitatea profesională, parcursul 

de carieră și drepturile personalului care dorește să candideze la posturi externe? 

6. Ce măsuri concrete are MAE pentru a asigura respectarea integrală a obligațiilor legale 

de publicare, ocupare și gestionare transparentă a posturilor vacante din serviciul 

exterior? 

 

În condițiile în care serviciul exterior este coloana vertebrală a diplomației române, este 

esențial ca posturile vacante să fie ocupate în mod eficient, transparent și în beneficiul 

funcționării misiunilor României. 

 

 

Cu stimă, 

Sebastian-Ioan BURDUJA 

Deputat PNL 
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